Игры с матрёшками в 1 младшей группе.

Матрешка — самая известная русская игрушка. Деревянная точеная фигурка девушки Матрены в сарафане и с платочком на голове невольно привлекает внимание яркой раскраской и вызывает улыбку.

Игры с народными игрушками развивают эстетическое восприятие, логическое мышление, внимание, воображение, сенсомоторные навыки, ловкость, смекалку.

Целенаправленное ознакомление детей с русской игрушкой матрёшкой — это одна из частей формирования у детей патриотизм.

Играя с матрешкой, дети выделяют разные качества, сравнивают предметы по высоте, ширине, цвету и объему. Все это способствует развитию координации пальцев рук, глазомера, восприятия, мышления, речи, желание использовать народные игрушки в совместной и самостоятельной деятельности.

Матрешка помогает в воспитании интереса к истории России, народному творчеству.

Игра «Сложи матрешку»

Цель: Умение младших детей собирать целостное изображение игрушек матрешек из частей.

Дидактические задачи:

Продолжать знакомить младших детей с игрушкой матрешка.

Упражнять детей составления целого предмета из двух и более частей.

Содействовать развитию пространственного мышления, наблюдательности, зрительного восприятия, мелкой моторики кисти ребёнка.

Воспитывать любовь и уважение к народным мастерам

Материал: картинки большого размера с целостным изображением игрушек матрешек; детали небольшого размера с фрагментами картинок.

Ход игры

В игре участвуют один и более игроков (по количеству картинок).

Везли матрешки на базар,

Да рассыпали товар.

Все матрешки сломались,

Лишь осколки нам остались.

Вы, ребятки, не зевайте,

А осколки собирайте.

Дети выбирают понравившуюся картинку и составляют изображение из более мелких деталей. Тот ребёнок, который выполнит работу правильно и быстро, побеждает.

Варианты игры:

- 1 составление изображения путём накладывания деталей на картинку;
- 2 составление изображения путём складывания деталей на столе, картинка служит образцом;
 - 3 составление изображения из деталей по памяти.

Игра «Укрась фартук матрешке»

Цель: Развивать умение детей украшать матрешку.

Дидактические задачи:

Закреплять знания детей о народной игрушке – матрешке.

Развивать умение младших детей выкладывать на шаблоне матрешки украшения на фартук, платок, сарафан.

Развитие мелкой моторики кисти ребёнка.

Воспитывать уважение и любовь к народному творчеству.

Материал: Силуэты больших матрешек, маленькие силуэты матрешек с предложенным вариантом украшения фартука, юбочки, платка. Набор цветных геометрических фигур; набор вывязанных украшений.

Описание игры: красиво украсить матрешку по образцу или по своему желанию, используя вывязанные цветы или геометрические фигуры.

Игра «Составь матрешку»

Цель: Закрепить знания детей о русской матрешке. Различать цветовые элементы росписи. Воспитывать любовь к русской народной игрушке.

Материал: деревянные игрушки матрешки по количеству детей.

Игровое правило: Найти соответственную половинку матрешки.

Ход игры: На стол выставляются нижние половинки матрешек, а дети, держа верхние половинки, сравнивают по цвету, размеру, нужные соединяют. Кто быстрее поставил, тот и выиграл.

Игра: «Художественный салон»

Цель: закрепить знания детей о народной игрушке как об одной из форм народного декоративно-прикладного искусства. Учить описывать выбранную матрешку и узнавать ее по описанию.

Развивать сосредоточенность, речь - описание.

Воспитывать любовь и уважение к народным мастерам.

Ход игры:

На столе расставлены разные игрушки. Воспитатель загадывает загадки о разных игрушках, дети отгадывают и выбирают игрушки.